

В диссертационный совет Д  
800.026.01 при ГБОУ ВПО  
«Нижегородский государственный  
инженерно-экономический институт»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филипповой Светланы Петровны  
«Совершенствование государственного стимулирования инновационного  
развития сельского хозяйства региона», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –  
Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и  
управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское  
хозяйство)

Развитие агропромышленного комплекса России в современных  
условиях невозможно без широкомасштабного внедрения инноваций. Они  
позволяют быть конкурентоспособными, обеспечивают необходимый рост  
производительности труда, в условиях сокращения трудовых ресурсов,  
способствуют улучшению качества и совершенствованию потребляемых  
товаров, стимулируют развитие потребностей человека и разработку новых,  
более совершенных товаров, способствующих их лучшему удовлетворению.

Кроме перечисленных стратегических значений инновационной  
деятельности существуют и тактические причины. К ним относятся: рост  
конкуренции в связи с вступлением в ВТО, отставание отечественного  
сельского хозяйства от передовых аграрных стран в производительности  
полей и ферм, высокие затраты материальных и финансовых ресурсов на  
единицу производимой продукции и другие.

Чтобы соответствовать всем современным требованиям, государство  
должно стимулировать развитие инновационных процессов в сельском

хозяйстве. В этой связи тема диссертации Филипповой С.П. весьма актуальна.

Автор провела детальное исследование современного состояния проблем теории и практики инновационной деятельности в сельском хозяйстве, охарактеризовала состояние производственно-экономического потенциала сельскохозяйственных организаций региона. Сделала оценку эффективности мер государственной финансовой поддержки отдельных направлений технико-технологического развития отрасли, разработала конкретные предложения по совершенствованию организационных и экономических методов и средств государственного стимулирования и поддержки процессов внедрения передовых технологий в производство.

Интерес представляют разработанные автором методические подходы к анализу степени влияния факторов инновационного развития и государственных мер их поддержки на результативные показатели деятельности сельскохозяйственных организаций. Использование данных разработок позволяют автору сделать интересные выводы о необходимости увеличения средств на государственную финансовую поддержку отрасли, а также о совершенствовании направлений этой поддержки.

Важными с практической точки зрения являются предложения по совершенствованию и развитию инновационной инфраструктуры: формирование научно – производственных объединений, реорганизация деятельности информационно-консультационных служб, стимулирование внедрения инновационных проектов.

Отмечая высокую научно-методическую и практическую значимость проведенного диссертационного исследования, необходимо сделать некоторые замечания.

1. Из автореферата неясно, какие необходимо сделать конкретные шаги в области государственного регулирования отрасли, чтобы ускорить процессы внедрения инновационных технологий в сельскохозяйственное производство?

2. Автор не поясняет, как его предложения по прямому участию государства в финансировании инвестиционных проектов согласуется с ограничительными условиями ВТО?

Указанные замечания не снижают научной новизны и практической значимости исследования. Отраженные основные положения автореферата позволяют сделать вывод о том, что диссертация Филипповой Светланы Петровны на тему: «Совершенствование государственного стимулирования инновационного развития сельского хозяйства региона» является научно-квалификационной работой, выполненной в соответствии с п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры управления  
малым и средним бизнесом  
ФГБОУ ВПО «Марийский  
государственный университет»,  
д.э.н.

Смирнов Анатолий  
Анатольевич

Почтовый адрес: 424000, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина 1  
тел. 7 (8362) 42-38-76  
E-mail: kaforg@mail.ru

